## Ham Radio License Manual and Tech Q&A – Errata and Corrections

The following material supports or corrects the following publications:

HRLM 3rd edition – First Printing Tech Q&A 6th edition – First Printing

Determine the version of the manual you are using by referring to the first page of the preface inside your copy. Look for the text box with the copyright information where you'll also find the edition and printing information. (If the edition number is not followed by printing information, the book is the first printing.) The ARRL wishes to thank readers who sent feedback about errors.

The current question pool for the Technician Class license took effect on July 1, 2014.

## **Question Pool Changes**

none

## Ham Radio License Manual

Page 1-21: All question pools (Tech, General, Extra) are revised every four years, not three years as stated.

Page 2-10: The double-asterisk (\*\*) note below Table 2.3 – Signal Bandwidths reads in part: "Most VHF/UHF FM voice repeater signals are around 10 kHz wide (5 kHz deviation) although there is narrowband equipment with a 5 kHz bandwidth (2.5 kHz deviation)." This should read "Most VHF/UHF FM voice repeater signals are approximately 15 kHz wide although narrowband equipment with a 5 kHz bandwidth is starting to be used."

Page 11-58: In the Question Pool chapter, questions T8A08 through T8A11, the reference answer/page reference column refers to page 2-5 for study material. The page with the corresponding reference material is actually 2-10.

## Tech Q&A

Page 1-18: Question T1D07 has repeated, truncated answers for choices for C and D ("Repeater, or space stations"). The proper answer choices are:

- C. Beacon, repeater, or space stations
- D. Earth, repeater, or space stations

Page 2-12: Question T2C05 has answer B shown as the being the correct answer. The correct answer is D.